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W związku z przyznaniem Panu Nagrody Portalu Finansowego BANK.pl ‘SZKLANE DOMY’ 2021 proszę przyjąć moje gratulacje i najwyższe wyrazy uznania. 
Za sprawą Stefana Żeromskiego i jego „Przedwiośnia” wizja szklanych domów towarzyszy Polakom od dawna. Ludzie mają potrzeby i mają marzenia. Nie wszystkie można spełnić, nie zawsze są realne. Ale liczy się konsekwencja i upór w dążeniu do celu. Dlatego naszej Nagrodzie nadaliśmy nazwę SZKLANE DOMY. Wbrew naszym narodowym skłonnościom, widzimy w tym symbolu nie idealistyczne mrzonki, ale pełne optymizmu i wiary w sukces mierzenie się 
z wyzwaniami.  
Celem Nagrody  jest nagradzanie najlepszych działań i projektów z różnych dziedzin związanych z rynkiem finansowania nieruchomości. Wierzymy, że Nagroda SZKLANE DOMY stanie się jednym ze sposobów wzmacniania tego rynku, wspierania inicjatyw i najlepszych praktyk. 
Tegoroczna nagroda to wyraz uznania dla Pana pasji, wizji, odwagi i skuteczności. Rezultaty pracy Pana pracy w strukturach samorządowych, zwłaszcza unikatowe w skali kraju inicjatywy wspierające osoby, które bez udziału samorządów i Pana osobistego zaangażowania nie byłyby w stanie polepszyć swojej sytuacji mieszkaniowej, powinny być przykładem, w jaki sposób na poziomie lokalnym powinno się rozwiązywać trudne problemy mieszkaniowe, z zastosowaniem nowoczesnych rozwiązań technologicznych i przy założeniu zrównoważonego rozwoju i ekologicznego budownictwa.

Liczę na to, że ta Nagroda stanie się inspiracją do dalszych działań i projektów, które w realny sposób będą służyć człowiekowi i odegrają istotną rolę w rozwoju rynku finansowania nieruchomości. 
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